Конспект по ознакомлению с предметным 
и социальным миром.
Тема: «Мой организм»
Воспитатель: Давайте поиграем (дети показывают на себе то, что перечисляет воспитатель). Нос, рот, голова, Уши, щёки, нос, глаза, Плечи, плечи, шея, грудь- Не забыть бы что-нибудь! Ручками хлоп-хлоп, Ножками топ-топ, Шаг вперёд, шаг назад, Это «да», а это «нет». (дети садятся) Воспитатель: Интересный вот вопрос: Для чего нам нужен нос? И зачем у всех у нас На лице есть пара глаз? Ребята, сегодня кто-то к нам пришёл в гости. Это Ванечка, но что-то у него не так, а вы догадались, чего не хватает? Дети: Не нарисованы глаза. 
Воспитатель: Правда, ребята, молодцы. 
Воспитатель: Что же нам помогло найти ошибку в рисунке? 
Дети: Мы посмотрели и увидели, нам глазки помогли. (воспитатель указывает на то, что у Ванечки теперь есть глазки, как и у детишек в группе). Воспитатель: Верно. Глаза позволяют нам увидеть много нового и интересного: картинки в книжках, мультфильмы, новые игры. 
Воспитатель: Как вы думаете, нужно ли глазки беречь? Как?
Дети: Нужно. Долго не смотреть телевизор, не бросаться песком во время прогулки, не сидеть долго за компьютером, аккуратно пользоваться острыми предметами, не лезть в глаза грязными руками…
Воспитатель: Правильно. 
Воспитатель: А я ещё хочу познакомить вас с игрой. Закрыть глаза/ открыть глаза. «Что увидел - темноту/свет?» 
Воспитатель: А для чего нам нужен нос?
Дети: чтобы дышать и различать запахи. 
Картинки животных с разными носами. 
Звуки природы. Воспитатель: Угадайте, какое животное издает такой звук? Хрю-хрю; Кря-кря; Р-р-р-р…; Мяу-мяу; Гав-гав. А что позволяет нам определять звуки и их громкость?
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Правильно, уши – это тоже наши помощники. 
Воспитатель: Да, и наши уши тоже бывают разными. 
Воспитатель: Нужно ли беречь уши? 
Дети: Да, нужно носить тёплую шапку в холодное время года, нужно уши мыть, нельзя засовывать туда различные предметы. 
Картинки разнообразных ушей. 
Воспитатель: Сегодня мы закрепили знания о своем организме, давайте повторим и покажем то, о чем сегодня говорили. Ответы детей. 
Воспитатель: Чтобы расти крепкими и здоровыми, нужно каждый день делать зарядку, чисто умываться, чистить зубы и уши, кушать только полезные продукты и витамины. 

