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Почему дети обижают животных?
Несколько лет назад экологическое воспитание дошкольников нужно было доказывать, сейчас же важность этого направления не вызывает сомнений.
Результаты исследований показывают, что отношение к животным и рас​тениям у дошкольников неоднозначно. Прежде всего это проявление интере​са к живым существам, желание вступать в контакт и общаться с ними, стремление позаботиться, помочь.
Отношение детей к живому отличается повышенной эмоциональностью и познавательной направленностью. Детей привлекают особенности движений, голосовых сигналов, способы поведения животных, их реакция на возник​шую опасность, проявление чувств к людям, забота о потомстве и т. д. Расте​ния же интересуют детей в основном в период цветения и плодоношения.
При непосредственном общении с природными объектами, наблюдениях за ними, чтении детской природоведческой литературы у дошкольников воз​никают вопросы, суждения, касающиеся различных сторон жизни живых существ. Детей интересует: »Как спят дельфины? Почему рыбы не мерзнут в холодной воде? Как верблюд достает воду из горба? Кактус когда - нибудь был худеньким?» и т. п.
Однако познавательное отношение к природе и любознательность у дошкольников в сочетании с ярко выраженной активностью иногда приводит к экспериментированию над живыми существами, последствия которого ока​зываются неблагоприятными или даже губительными для них. Так, дети от​рывают насекомым крылья, ноги; обрезают кошкам усы; разрывают на части червей и т. п. Дети объясняют свои подобные поступки тем, что им интерес​но узнать, «для чего кошке усы и сможет ли она без них»; «сможет ли бабоч​ка летать только двумя крылышками» и т. п.
Они не расценивают свои поступки как проявление зла и равнодушия, не задумываются об их жестокости, не осознают, что их действия становятся причиной страдания и гибели живого существа. Это объясняется и тем, что дошкольники часто не понимают, что в живом организме все взаимосвязано и нарушение какого - либо органа или функции может привести к наруше​нию его нормальной жизнедеятельности и даже гибели.
Нередко дошкольники «очеловечивают» животных, одевают их, катают на коляске, пытаются угостить сладостями и т. д., не понимая, что наносят им вред.
Часто дети неправильно ведут себя по отношению к животным и особенно к растениям, считая, что их много. В общении с животными дошкольники более осторожны, чем с растениями, учитывая возможность ответной реак​ции на свои действия: «Кота нельзя мучить - поцарапать может».
К насекомым, пресмыкающимся и земноводным дети относятся насторо​женно, с опаской, по отношению к ним они чаще жестоки. Разница в отно​шении к таким животным отчетливо проявляется уже на вербальном уровне. Исчезает ласкательность, появляются жестокие названия: «лягуха», «червяк». Большинство детей утверждает, что не хотели бы встретиться и общаться с такими животными. Беседы с детьми показывают, что их отталкивает от об​щения с такими животными их внешняя непривлекательность, нежелание вступать в контакт с человеком. С другой стороны, дошкольники почти не знают интересных особенностей внешнего строения и поведения подобных животных, осознание которых могло бы изменить к ним отношение.
К растениям, особенно дикорастущим, отношение детей часто бездумное, в большинстве случаев не отличается от отношения к живым объектам (пес​ку, глине, снегу). Дети из-за сиюминутной прихоти ломают ветви деревьев, кустарников, обдирают кору, охапками рвут цветущие растения и без сожа​ления бросают их, топчут газоны и т.п. Большинство дошкольников не счи​тают растения живыми, дети не видят проявления их жизни, не знают, что растения, как и все живое, дышат, питаются, движутся, размножаются.
Эмоционально откликаясь на проявление жизни живых существ, боль​шинство дошкольников остаются эмоционально «глухими» к плохому само​чувствию и страданию. Так, когда детям сказали, что морская свинка страда​ет из - за того, что она находится в грязном аквариуме, большинство дошко​льников не отреагировало. Только пятая часть опрошенных детей согласи​лась помочь. При этом многие из согласившихся передумали, когда нужно было вынимать грязные опилки, еще некоторые - сделав часть работы, и лишь единицы вымыли аквариум и помогли морской свинке. Беседы с деть​ми показали, что даже у старших дошкольников накоплен незначительный опыт совершения добрых дел по отношению к живым существам. Четверть опрошенных детей никогда не помогала животным и растениям, а остальные смогли вспомнить по одному доброму поступку. Таким образом, накоплен​ный дошкольниками опыт недостаточен для того, чтобы стимулировать со​вершение гуманных поступков в природе.
Одной из причин негативного и безразличного отношения к живым суще​ствам - низкий уровень владения навыками и умениями по уходу за ними. Чаще всего дети знают, как нужно относиться к растениям и животным, но не понимают почему. Решая педагогические задачи, все дошкольники отри​цали существование животных и растений при небрежном к ним отношении, осуждали жестокое обращение с ними, утверждали, что не приносили бы им вреда и помогли бы им прежде, чем заниматься более приятными для себя делами. В реальных жизненных ситуациях дети поступают в большинстве случаев не так, как утверждают, часто действуют по привычке, не задумыва​ются о последствиях своих поступков.
Существенное влияние на отношение дошкольников к природе оказывает пример поведения взрослых людей, и в первую очередь родителей. Антон бьет палкой голубя, у которого сломаны крыло и нога. Когда дети и воспита​тели начали возмущаться, он сказал: «А мама говорит, чтобы палкой гнал этих птиц. От них вся зараза. Заболеть можно. Чего их жалеть».
Таким образом, негативные поступки детей по отношению к живому ча​ще всего выражаются:
· в нарушении целостности животных и растении;

· в нарушении их связей со средой обитания;

· в попытках удовлетворять потребности живых существ непра​вильными способами;
· в использовании животных и растений в своей деятельности (иг​рах, труде);
· в равнодушии при совершении другими негативных поступков и
эмоциональной и (или) действенной их поддержке.

Следует отметить, что жестокие поступки в дошкольном возрасте - явление достаточно редкое. Говоря о том, что поступок негуманный, мы имеем в виду его негативный для живого результат. При этом поступки детей нередко по​буждаются гуманным мотивом «помочь».
