Конспект занятия по лепка «Бабочка».
Задачи
Учить детей отщипывать кусочки пластилина от большого куска, и надавливающим движением указательного пальца прилеплять его на картон; учить создавать выразительный образ, развивать эстетическое и образное восприятие; развивать мелкую моторику, чувство формы.
Ход:
Дети заходят в группу. Звучит тихая музыка.
Читает стихотворение
«Бабочка».
Увидев на клумбе
Прекрасный цветок,
Сорвать я его захотел.
Но стоило тронуть рукой стебелёк,
И сразу цветок … улетел.
Воспитатель: Ребята, у нас сегодня с вами гостья. Давайте рассмотрим её внимательно, какая она красивая, нежная и разноцветная. Бабочка похожа на маленькие цветы. Смотреть на неё одно удовольствие. А что есть у бабочки?
Ответы детей
Воспитатель: Молодцы ребята, у бабочки есть голова, усики, грудь, и конечно, хрупкие крылышки, с помощью которых бабочка порхает с цветка на цветок.
Взрослый показывает изображение бабочки
Воспитатель: Посмотрите, какие красивые крылышки у бабочки. Какие узоры есть на крылышках (кружочки, линии, точки, колечки)
Воспитатель: Наша бабочка совсем одна, а давайте мы ей подружек слепим. 
Ответы детей
Воспитатель:  Раскатываем прямыми движениями кусок желтого пластилина и получается брюшко бабочки.Затем раскатываем большой кусок белого пластилина прямыми движениями, делим столбик пополам на две части, раскатываем каждую часть круговыми движениями, сплющиваем полученные шарики и получаем верхние крылышки, прикрепляем их к верхней части брюшка слева и справа. Аналогично объясняется выполнение нижних крылышек. Предлагает украсить крылышки у бабочки разными бусинками.
Физическая минутка «Бабочка»

Спал цветок и вдруг проснулся, (туловище вправо, влево.)
Больше спать не захотел, (туловище вперед, назад.)
Шевельнулся, потянулся, (руки вверх, потянуться.)
Взвился вверх и полетел, (руки вверх, вправо, влево.)
Солнце утром лишь проснется,
Бабочка кружится, вьется. (покружиться)
Предлагает взять бабочек на ладошку и показать их всем детям.
Воспитатель:  Посмотрите на своих бабочек, какие они стали красивыми! Молодцы! Вы все очень старались и поэтому у вас получились очень красивые, разноцветные бабочки. Ребята, бабочки очень рады, что они стали такими красивыми. 



